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Την Τετάρτη 10 Ιανουαρίου 2024,
πραγματοποιήθηκαν, σύμφωνα με

τα άρθρα 16, 17, 18 και 19 του Καταστα-
τικού, η Ετήσιας Τακτική Γ.Σ. και οι
αρχαιρεσίες.
Παραβρέθηκαν πολλά μέλη του Συλλό-
γου και διαπιστώθηκε η νόμιμη απαρ-
τία. Αρχίζοντας η Πρόεδρος είπε τα
εξής: 
«Καλησπέρα σας! Ευχόμαστε χρόνια
πολλά και καλά σε όλους, με υγεία,
ειρήνη και αγάπη σε όλον τον κόσμο.
Είμαστε χαρούμενοι γιατί με την
παρουσία σας απόψε εδώ, ζεσταίνεται
η καρδιά μας και αποκτάμε δύναμη να
συνεχίσουμε τις δραστηριότητές μας.
Λυπούμαστε που απόψε δεν είναι μαζί
μας ο Σεβασμιώτατος και επίτιμο μέλος
μας κ.κ. Γεώργιος, Μητροπολίτης Γου-
ινέας, ο οποίος βρίσκεται στην Αίγυπτο.
Ευχαριστούμε τον πατέρα Νικόλαο,
που θα ευλογήσει την πίτα μας, καθώς

και τον Πρόεδρο του Συνδέσμου Αιγυ-
πτιωτών Ελλήνων κ. Μιχαηλίδη, τα
μέλη του Δ.Σ. του ΣΑΕ, τον Επίτιμο
Πρόεδρο του ΣΑΕ και του ΣΑΓΜΑ κ.
Φίλιππο Κοσσένα, που μας τιμούν με
την παρουσία τους. 
Ξεκινάμε την Ετήσια Γενική Συνέλευση,
σύμφωνα με τα άρθρα 16, 17, 18 και 19
και προτείνουμε ως Πρόεδρο της Γ.Σ.

τον κ. Φίλιππα Κοσσένα και ως γραμ-
ματέα την κ. Αφροδίτη Παπακωνστα-
ντίνου». 
Ομόφωνα τα μέλη της Γ.Σ. συμφώνη-
σαν με την πρόταση. Πριν δοθεί ο λόγος
στον Πρόεδρο της Γ.Σ., η Πρόεδρος
ανακοίνωσε μια δυσάρεστη είδηση. 

Η συνέχεια στη σελίδα 2

Το 2024 να φέρει
στη ζωή μας 
νέα ελπίδα, νέες προσδοκίες 

και να αφήσει πίσω του τις πίκρες. 

Τακτική Γενική Συνέλευση - Εκλογές

Καλό Πάσχα
Το Διοικητικό Συμβούλιο 
του Συλλόγου Αποφοίτων

Γυμνασίου Μανσούρας Αιγύπτου
εύχεται στα μέλη και στους
φίλους του συλλόγου μας, 

Καλό Πάσχα και 
Καλή Ανάσταση με αγάπη 

και ομόνοια. 



«Με μεγάλη συγκίνηση και θλίψη σάς
ενημερώνουμε για την απώλεια της
αγαπημένης μας φίλης, συμπατριώτισ-
σας και αξιόλογης ποιήτριας Ολυμπίας
Καράγιωργα, η οποία πάντοτε συμπα-
ραστεκόταν στον σύλλογο και η προ-
σφορά της σ’ αυτόν ήταν σημαντική. Θα
την θυμόμαστε και θα ζει στην καρδιά
μας. Ας είναι αιωνία η μνήμη της».
Στη συνέχεια, διάβασε το επίσημο
μήνυμα από το Υπουργείο Πολιτισμού,
της Υπουργού κυρίας Λίνας Μενδώνη,
για την απώλεια της Ολυμπίας: 
«Η συγγραφέας και ποιήτρια Ολυμπία
Καράγιωργα γεννήθηκε «στην Αίγυπτο,
την πατρίδα της καρδιάς της», σε μια
οικογένεια που ο πατέρας της «ήταν
λάτρης κάθε γνήσιου ελληνικού». Έμαθε
γράμματα στα «Ελληνικά Εκπαιδευτή-
ρια» της Μανσούρας, πόλη ποιητική, από
μόνη της. Ολοκλήρωσε τις σπουδές της
στο Πανεπιστήμιο του Stanford και γύρι-
σε στη Ελλάδα κατακτώντας εξέχουσα
θέση στη λογοτεχνική γενιά του '60. Ηταν
δημιουργός, παθιασμένη με ό,τι κατα-
πιάστηκε: Mε το θέατρο, κοντά στον
δάσκαλο Χρήστο Βαχλιώτη, για το θέαμα
και το θέμα της ζωής του Νιζίνσκι-
«Ψηλός περήφανος,… κι αγαπούσε τον
Έρωτα χορεύοντας»- με τον Ευριπίδη,
με τα τραγούδια του Λόρκα, την ποίηση
του Γιώργου Σαραντάρη- «του μελούμε-
νου»-, τον ερωτικό λόγο του Λόρενς, του
Όσκαρ Ουάιλντ, τον παραλογισμό στον
Καμύ ως και την Βιρτζίνια Γουλφ. Το
μεγάλο, ευαίσθητο, λυρικό ποιητικό της
έργο, με την αδιόρατη μελαγχολία ανεκ-
πλήρωτων ερώτων, αλλά και με τη
λύτρωση ως προσδοκία του μέλλοντος,
δίκαια τιμήθηκε με το Βραβείο Λυρικής
Ποίησης της Ακαδημίας Αθηνών το
2010. Η ζωή της, διαρκής αναζήτηση.
Γύρισε και φώλιασε στο οικογενειακό
τους αρχοντικό, στη Λέρο:

Απόψε
Θα με σκεπάσεις μ' άσπρο σεντόνι

Θα κοιμηθώ
Την αποχαιρετώ με σεβασμό». 
Τη χρονιά που μας πέρασε χάσαμε κι
άλλα αγαπημένα μέλη του Συλλόγου
μας: τον Τάκη Κουζή, τον Νίκο Μαυρο-
λέοντα, την Λολίτα Κοκκαβέση, τον
Γιάννη Πανταζή, τον Δημήτρη Βελού-

δο, τον Σπύρο Κυανούρα, τον παιδία-
τρο Κωνσταντίνο Γεωργούλη, τον
Ροδόλφο Παπαδόπουλο, τον Μανώλη
Μαντάλα, τη Νούνη Πέππε και τη
Δέσποινα Καθαροπούλου το γένος
Καζαμία. Για τη μνήμη τους ας κρατή-
σουμε ενός λεπτού σιγή».
Ακολούθησε η ομιλία του Προέδρου
της Γ.Σ. κ. Φίλιππα Κοσσένα, ο οποίος
είπε τα εξής: 
«Καλησπέρα και από εμένα. Καλή χρο-
νιά με υγεία. Εύχομαι την επόμενη χρο-
νιά να μην ακούσουμε τόσα πολλά ονό-
ματα φίλων και συμπατριωτών μας που
χάθηκαν. Όσον αφορά στον απολογι-
σμό των πεπραγμένων, όλοι συμφω-
νούν και εγκρίνονται όλα παμψηφεί.
Προχωράμε στον οικονομικό απολογι-
σμό και την έκθεση των ελεγκτών. 
Διαβάζεται ο Οικονομικός Απολογι-
σμός και όλοι συμφωνούν. 
Προχωρούμε, λοιπόν, για τις εκλογές.

Ανακοινώνονται οι υποψηφιότητες για
τις αρχαιρεσίες. Οι υποψήφιοι είναι:
Λιλίκα Νικολοπούλου, Τζώνυ Χριστο-
φίδης, Τούλα Χαρίτου-Πεκλάρη, Σού-
λα Παπαδοπούλου. Για προσωπικούς
λόγους αποχώρησε από το Δ.Σ. η Καίτη
Αστρά. Νέος υποψήφιος για το Δ.Σ. θα
είναι ο κ. Μιχάλης Σαράης, γιος του
Μανσουριανού Τόλη Σαράη.
Η Γενική Συνέλευση αποδέχεται τις
υποψηφιότητες παμψηφεί. 
Κλείνοντας, ο Πρόεδρος της Γ.Σ. Φίλιπ-
πας Κοσσένας ευχήθηκε και πάλι «Καλή
Χρονιά, με υγεία, και ανακοίνωσε την
απονομή της Χιωτινείου Υποτροφίας. 
Ο υπότροφος είναι ο κ. Αλέξανδρος
Κατσιούρας. Πέτυχε δεύτερος στη
Σχολή Πληροφορικής και Επικοινω-
νιών του ΕΚΠΑ με μόρια εισαγωγής
19.505! Συγχαρητήρια, καλή τύχη, καλή
ζωή! Θα παρακαλέσω την Πρόεδρο να
απονείμει την υποτροφία». 
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Η Πρόεδρος, απονέμοντας την υποτρο-
φία στον κ. Αλέξανδρο Κατσιούρα, ανέ-
φερε ότι είναι εγγονός της Καλυψώς
Θεοδωρίδου, που ήταν δασκάλα αλλά
εκτελούσε τότε στη Μανσούρα και
χρέη Νηπιαγωγού.
Στη συνέχεια, η Πρόεδρος κάλεσε τον
πατέρα Νικόλαο να ευλογήσει την πίτα
του Συλλόγου. 
Παίρνοντας τον λόγο ο Πατέρας Νικό-
λαος είπε: «Καλησπέρα σε όλους, καλή
χρονιά να έχετε, η χρονιά να είναι
ευλογημένη για όλους σας. Χαίρομαι
που έρχομαι για πρώτη φορά στον Σύλ-
λογό σας. Στον χώρο εδώ έχω βρεθεί
πάρα πολλές φορές». 
«Ευλογητός ο Θεός… (ψάλλεται η ευχή
και η ευλογία)». «Χρόνια πολλά σε
όλους και να είστε καλά και να χαίρε-
στε την καταγωγή σας». 
Η Πρόεδρος του Συλλόγου ευχαρίστησε
τον πατέρα Νικόλαο και συνέχισε λέγο-
ντας:  «Ευχαριστώ για την παρουσία σας
και την προσοχή σας και θέλω να τονί-
σω ότι το Δ.Σ. υπόσχεται πως και φέτος
θα καταβάλουμε όλες τις δυνάμεις μας
για να εξακολουθήσει ο Σύλλογος τη
δράση και την προσφορά του. Με την
ευκαιρία, θα ήθελα να ευχαριστήσω
θερμά τα μέλη του Δ.Σ. για την ομαλή
και επιτυχημένη συνεργασία μας.
Σας τονίζουμε ότι έχουμε πολλά και
ωραία δώρα στη λαχειοφόρο αγορά
μας, ώστε να σας δελεάσουμε να αγο-
ράσετε τους λαχνούς μας. Τελειώνο-
ντας θα ήθελα να εκφράσω θερμές
ευχαριστίες στον ΣΑΕ, ο οποίος μας

διαθέτει πάντα με προθυμία την αίθου-
σά του για να φιλοξενήσουμε τις εκδη-
λώσεις μας. 
Ευχαριστούμε ακόμη τους κυρίους
Τάκη Σφακιανόπουλο και Μάκη
Κυριακίδη για τη σημαντική συμβολή
τους στην επιτυχία της εκδήλωσης
προς τιμήν του Αριστοτέλη Ζερβούδη
για την ανακάλυψη του ναυαγίου του
ORIA, εκδήλωση που πραγματοποιή-
θηκε στις 10 Μαΐου 2023. 
Τον Στέλιο Γκιάτη για τη βοήθειά του
στην αποστολή της Γλαύκας. Τους
κυρίους Καλλιανιώτη, Οικονομίδη και
Σφέτσιο για τα άρθρα τους, που
εμπλουτίζουν το περιεχόμενο της εφη-
μερίδας μας. Την κ. Λούλα Γεωργιάδη,
για το άρθρο της «Το αγαπημένο μας
Μπαλτίμ».
Τον κ. Β. Μαλίτη, για τα δώρα που μας
πρόσφερε για τη λαχειοφόρο αγορά.
Την κ. Ράνια Νανοπούλου, τον κ.
Παύλο Παπακωνσταντίνου, τον κ.
Παπαστυλιανό και τον Μίστερ Άντονυ.

Τον Μύρωνα Δήμου, που βρίσκεται
πάντα στο πλευρό μας. 
Ευχαριστούμε τον κ. Ρέντα, τον κ.
Χάλε, τον κ. Μάγκντι και την αγαπημέ-
νη μας Γωγώ, καθώς και όλη την
ομάδα τους, για τα ωραία εδέσματα
που μας προσφέρουν.
Τις γραμματείς του Συνδέσμου που μας
εξυπηρετούν άψογα και με προθυμία.
Τον Κώστα Παπανικολάου, τον ηχολή-
πτη μας, που μας βοηθάει στην κατα-
γραφή των εκδηλώσεών μας. 
Τον δικό μας Φίλιππα, που είναι κοντά
μας και μας στηρίζει με την πείρα και τις
γνώσεις του, ευχαριστούμε ιδιαίτερα.  
Για μια φορά ακόμη, θα ήθελα να σας
υπενθυμίσω ότι η επιβίωση και η
συνέχιση του Συλλόγου μας εξαρτάται
από την ηθική και κυρίως την οικονο-
μική συμπαράσταση όλων μας, γι’ αυτό
μην ξεχνάτε να καταβάλετε την ετήσια
συνδρομή σας. 
Σας ευχαριστούμε και σας ευχόμαστε
καλή διασκέδαση. 

Την Τετάρτη 11 Ιανουαρίου 2023
πραγματοποιήσαμε την ετήσια γενι-

κή συνέλευσή μας, σύμφωνα με τα
άρθρα 16, 17 και 18 του καταστατικού.
Ο απολογισμός του 2022 κάλυπτε δύο
χρόνια, 2020 –2021 και 2021 – 2022,
εξαιτίας του κορονοϊού. 
Η εκδήλωση ξεκίνησε με το κόψιμο
της βασιλόπιτας, την οποία ευλόγησε
το επίτιμο μέλος μας, ο Σεβασμιώτατος
κ.κ. Γεώργιος, Μητροπολίτης Γουινέ-

ας και εκπρόσωπος στην Ελλάδα της
Αυτού Θειοτάτης Μακαριότητος  του
Πατριάρχη μας. 
Εν συνεχεία απονεμήθηκε η Χιωτίνει-
ος υποτροφία από την Πρόεδρο στην
Ουρανία Λιάλιου του Σπυρίδωνα και
της Μαρίας, εγγονή της Ρούλας Κου-
τσογιάννη. Η Ουρανία εισήχθη στο
Δημοκρίτειο Πανεπιστήμιο Θράκης στο
Τμήμα Ιατρικής. 
Ακολούθησε μουσική βραδιά με τον

μαέστρο κ. Γιάννη Λαζαρίδη με τρα-
γούδι από την κ. Ελένη Λαζαρίδη.
Στη συνέχεια αναφέρονται χρονολογι-
κά οι υπόλοιπες δραστηριότητες του
Συλλόγου μας που πραγματοποιήθη-
καν το 2023.
Το Σάββατο 14 Ιανουαρίου, παραβρε-
θήκαμε στην κοπή της Πρωτοχρονιάτι-
κης πίτας του Συνδέσμου Αιγυπτιωτών
Ελλήνων. 
Την Τετάρτη 18 Ιανουαρίου, επισκε-

Απολογισμός Πεπραγμένων 2023
O κ. Μιχαηλίδης Πρόεδρος του ΣΑΕ κέρδισε το φλουρί της Βασιλόπιτάς μας!

Α Ν Α Κ Ο Ι Ν Ω Σ Η
Σας γνωστοποιούμε τη σύνθεση του νέου Διοικητικού Συμβουλίου 

του Συλλόγου μας, που προέκυψε σύμφωνα με το άρθρο 8 του καταστατικού, 
μετά τις αρχαιρεσίες της Γενικής Συνέλευσης της 10 ης Ιανουαρίου 2024: 

Πρόεδρος -Ταμίας: Τούλα Χαρίτου-Πεκλάρη
Αντιπρόεδρος-Γενική Γραμματέας: Λιλίκα Νικολοπούλου

Βοηθός Ταμία: Τζώνυ Χριστοφίδης
Σύμβουλος: Σούλα Παπαδοπούλου
Σύμβουλος: Μιχάλης Σαράης
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φθήκαμε το Μετόχι του Πατριαρχείου
Αλεξανδρείας στην Κυψέλη, για την
εορτή του Αγίου Αθανασίου. Πολλοί
προσήλθαν για να τιμήσουν τη μνήμη
του Αγίου. Στο τέλος της λειτουργίας, ο
Μητροπολίτης Γουινέας κ.κ. Γεώργιος
ευχήθηκε σε όλους υγεία και ηθική
και πνευματική ευημερία. 
Την Κυριακή 22 Ιανουαρίου, παρακο-
λουθήσαμε την κωμωδία του Ρομπέρ
Τομά «Διάλεξε τον θάνατό σου αγάπη
μου», στο Θέατρο «Κάτια Δανδουλά-
κη». 
Την Δευτέρα 30 Ιανουαρίου, στον ΣΑΕ
έγινε η παρουσίαση του βιβλίου της
Αρχαιολόγου-Ερευνήτριας Ζίνας
Ζωγράφου - Καραχρήστου «Επιτύμβια
Ναυτικών και Ναυαγών». Με ενδιαφέ-
ρον παρακολουθήσαμε τις ομιλίες της
κ. Ν. Κυπαρίσση-Αποστολίκα, Δρ.
Αρχαιολόγου επιτ. Διευθύντριας Εφο-
ρείας Παλαιοανθρωπολογίας-Σπηλαι-
ολογίας και του κ. Αθανασίου Βες,
Αρχαιολόγου, Αρχιτέκτονος-Μηχανι-
κού. 
Το Σάββατο 11 Φεβρουαρίου, συμμε-
τείχαμε στη Δράση Ψυχολογικής και
Συναισθηματικής Ενδυνάμωσης «Το
φυλαχτό» με την Αγγελική Ραντοπού-
λου, ψυχοθεραπεύτρια και οικογενεια-
κή σύμβουλο. 
Το Σάββατο 18 Φεβρουαρίου, περά-
σαμε υπέροχα στην Αποκριάτικη Βρα-
διά του Συνδέσμου Αιγυπτιωτών
Ελλήνων. 
Τη Δευτέρα 20 Φεβρουαρίου, παρα-
κολουθήσαμε την ομιλία της Φιλολό-
γου-Συγγραφέως Νέλλης Χανιά, με
θέμα: «Το Αρχαίο Ελληνικό Μυθιστό-
ρημα» (Αρχαίων Δραμάτων Υποθέ-
σεις). 
Τη Δευτέρα 6 Μαρτίου, ο κ. Πάνος
Κατέρης επιμελήθηκε και παρουσίασε
τους ηθοποιούς που συμμετείχαν σε
καλλιστεία. Διασκεδάσαμε με τη μου-
σική του κ. Τάκη Σφακιανόπουλου και
τα τραγούδια του κ. Κώστα Βενετσάνου
και της κ. Δέσποινας Τσολάκη. 
Την Παρασκευή 10 Μαρτίου, γιορτά-
σαμε την Ημέρα της Γυναίκας, στην
εκδήλωση που διοργάνωσε η κ.
Κορωναίου και απολαύσαμε ωραία
μουσική με την ορχήστρα του μαέ-

στρου κ. Γιάννη Λαζαρίδη και τραγούδι
από την κ. Ελένη Λαζαρίδη. 
Την Κυριακή 12 Μαρτίου, συμμετείχα-
με στην Τακτική Γενική Συνέλευση-
Αρχαιρεσίες του Συνδέσμου Αιγυ-
πτιωτών Ελλήνων.
Την Τρίτη 14 Μαρτίου, παρεστήκαμε
στην τιμητική εκδήλωση για το Κοινω-
φελές Ίδρυμα «Αλέξανδρος Ωνάσης»,
στο εντευκτήριο του ΣΑΕ. 
Το Σάββατο 18 Μαρτίου, συμμετείχαμε
στην Τόμπολα που διοργάνωσε ο Σύν-
δεσμος Αιγυπτιωτών Ελλήνων σε μια
προσπάθεια να ενισχυθεί το ταμείο της
Κοινωνικής Πρόνοιας του ΣΑΕ. 
Τη Δευτέρα 20 Μαρτίου, παρακολου-
θήσαμε την εκδήλωση με τίτλο: «Από
την Αθώρ του Νείλου στην Αφροδίτη
του Αιγαίου». Την οργάνωση και τα
κείμενα επιμελήθηκε ο κ. Ιούλιος Κέρ-
πης, φιλόλογος, που είχε την κεντρική
ομιλία. Κείμενα διάβασαν η κ. Κική
Βλαχάκη, φιλόλογος, και ο κ. Πάνος
Κατέρης, ηθοποιός. Συμμετείχε η
χορωδία του Συνδέσμου Αιγυπτιωτών
Ελλήνων υπό τη διεύθυνση του μαέ-
στρου κ. Γιάννη Λαζαρίδη και σολίστ
στο πιάνο την κ. Φιφίκα Μπρουσιανού. 
Τη Δευτέρα 8 Μαΐου, παρακολουθή-
σαμε την ομιλία του φυσικού κ. Ηλία
Τζαβελόπουλου, με θέμα τα επιτεύγ-
ματα και τις ανακαλύψεις του «Ερατο-
σθένη, Διευθυντή του Μουσείου και
της Αρχαίας Βιβλιοθήκης της Αλεξάν-
δρειας» και κυρίως με τον υπολογισμό
της ακτίνας από τη Γη.  
Την Τετάρτη 10 Μαΐου, στην ημέρα
συνάντησής μας, παρουσιάσαμε την
ανακάλυψη του ναυαγίου του ατμό-
πλοιου ORIA, την τέταρτη μεγαλύτερη
ναυτική τραγωδία στα παγκόσμια χρο-
νικά και η μεγαλύτερη στη Μεσόγειο,
με περισσότερους από 4.000 αιχμαλώ-
τους νεκρούς. Το ναυάγιο του ORIA
έγινε γνωστό από το μέλος μας επαγ-
γελματία δύτη Αριστοτέλη Ζερβούδη. 
Για τη συνεισφορά του στη διερεύνηση
του ναυαγίου ORIA, ανακηρύχθηκε
Ιππότης του Τάγματος του Αστέρα της
Ιταλίας, από τον Πρόεδρο της Ιταλικής
Δημοκρατίας και του απονεμήθηκε και
το μετάλλιο του Τάγματος. 
Ομιλητές ήταν ο Αριστοτέλης Ζερβού-

δης, η αντιπρόεδρος του Συλλόγου μας
κ. Λ. Νικολοπούλου και η Πρόεδρος.
Το σχετικό βίντεο επιμελήθηκε ο κ. Τ.
Σφακιανόπουλος, μέλος της Ένωσης
Παλαιών Προσκόπων Περιφερειακών
Εφοριών Αλεξάνδρειας και Καΐρου και
Υπαρχηγός Οικονομικών. Τη  βιντεο-
σκόπηση όλης της εκδήλωσης ανέλα-
βε ο κ. Α. Κυριακίδης, ταμίας του Συλ-
λόγου Αποφοίτων Αβερωφείου Σχο-
λής Αλεξάνδρειας. 
Ο Σύλλογός μας προσέφερε αναμνη-
στική πλακέτα στον Αριστοτέλη Ζερ-
βούδη. Επίσης, η Αντιπρόεδρος κ.
Νικολοπούλου προσέφερε κύπελλο με
απεικόνιση του σχολείου μας στον κ.
Σφακιανόπουλο και ο κ. Χριστοφίδης,
μέλος του Δ.Σ., προσέφερε κύπελλο
στον κ. Κυριακίδη. 
Τη Δευτέρα 15 Μαΐου, στο πλαίσιο του
εορτασμού των 90 χρόνων από την
ίδρυση του Συνδέσμου Αιγυπτιωτών
Ελλήνων, απολαύσαμε μία μουσική
βραδιά με τον Νικήτα Βοστάνη, ο οποί-
ος παρουσίασε ένα μουσικό πρόγραμ-
μα με τον τίτλο: «Ένα τραγούδι από την
Αλεξάνδρεια».
Το Σάββατο 3 Ιουνίου, παραβρεθήκα-
με στη συναυλία της χορωδίας του
ΣΑΕ με τον τίτλο «Θα σε θυμάμαι», με
την οποία έκλεισε τη χειμερινή περίο-
δο πολιτιστικών εκδηλώσεων.  
Το Σάββατο 7 Οκτωβρίου, διασκεδά-
σαμε στην Αιγυπτιακή βραδιά, του
Συνδέσμου Αιγυπτιωτών Ελλήνων με
ωραία μουσική. 
Την Κυριακή 22 Οκτωβρίου, παρα-
βρεθήκαμε στο ετήσιο Μνημόσυνο για
τους πεσόντες Αιγυπτιώτες κατά τον Β΄
Παγκόσμιο Πόλεμο, στο Άστυ Αιγυ-
πτιωτών Κηφισιάς. 
Τη Δευτέρα 30 Οκτωβρίου, παρακο-
λουθήσαμε με ενδιαφέρον την παρου-
σίαση του βιβλίου «Αλ Μακτούμπ – το
Πεπρωμένο» της Φάνης Αραθύμου-
Κουλέντη. Για το βιβλίο μίλησαν: η
Αγγελική Βλαχάκη-Δημητρίου, φιλό-
λογος, και ο Ιούλιος Κέρπης, φιλόλο-
γος-λογοτέχνης. Η εκδήλωση εντά-
χθηκε στο πλαίσιο του εορτασμού των
90 χρόνων από την ίδρυση του Συνδέ-
σμου Αιγυπτιωτών Ελλήνων. 
Την Κυριακή 5 Νοεμβρίου, συμμετεί-
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χαμε στην εκδήλωση του εορτασμού
των 90 χρόνων από την ίδρυση του
Συνδέσμου Αιγυπτιωτών Ελλήνων,
που πραγματοποιήθηκε στο Ίδρυμα
Ευγενίδου, υπό την αιγίδα της Α.Θ.Μ.
του Πάπα και Πατριάρχη Αλεξανδρείας
και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεοδώρου Β΄
Την Κυριακή 19 Νοεμβρίου, παρακο-
λουθήσαμε στο θέατρο Ιλίσια, το «DA»
του Χιου Λέοναρντ, με το θίασο του
Γρηγόρη Βαλτινού. 
Τη Δευτέρα 20 Νοεμβρίου, με αφορμή
τη συμπλήρωση 90 χρόνων από τον
θάνατο του Κ. Π. Καβάφη, ο ΣΑΕ οργά-
νωσε ομιλία με τίτλο «Ο Κ. Π. Καβάφης
και τα δίκτυα των φίλων του στην

Αθήνα», με ομιλήτρια την κ. Χριστίνα
Ντουνιά, στην οποία παραβρεθήκαμε. 
Τη Δευτέρα 4 Δεκεμβρίου, παραβρε-
θήκαμε στην παρουσίαση του βιβλίου
«Το Χαμόγελο» της Ομότιμης καθηγή-
τριας του Πανεπιστημίου Αθηνών κ.
Μερόπης Ν. Σπυροπούλου. Για το
βιβλίο μίλησαν: η Στέλλα Πριοβόλου,
Ομότιμη καθηγήτρια του ΕΚΠΑ, ο Γιάν-
νης Καργάκος, φιλόλογος, η Μυρτώ
Μιχαηλίδου και ο διευθυντής των
εκδόσεων «Αρχονταρίκι» Νίκος Αμπα-
ζιώτης. 
Το Σάββατο 9 και την Κυριακή 10
Δεκεμβρίου, στη Χριστουγεννιάτικη
Εορταγορά  του ΣΑΕ, ήμασταν όπως

πάντα εκεί, στην προσπάθεια να ενι-
σχυθεί το Ταμείο Κοινωνικής Πρόνοιας
του Συνδέσμου Αιγυπτιωτών Ελλήνων. 
Τη Δευτέρα 18 Δεκεμβρίου, η χορω-
δία του Συνδέσμου Αιγυπτιωτών Ελλή-
νων έδωσε την καθιερωμένη χριστου-
γεννιάτικη συναυλία της. 
Η αίθουσα πλημμύρισε από κάλαντα
και χριστουγεννιάτικα τραγούδια, που
δημιούργησαν μια ατμόσφαιρα κατα-
νυκτική και συγχρόνως γιορτινή. 
Με το τέλος της εκδήλωσης, ακούγο-
νταν παντού ευχές για μια νέα χρονιά
με υγεία και ειρήνη. 
Ενώ προσφέρθηκε κέρασμα από τα
μέλη της χορωδίας. 

Στις 10 Ιανουαρίου είχα την μεγάλη
χαρά να παρευρεθώ στον χώρο του

Συνδέσμου Ελλήνων Αιγυπτιωτών και
να απολαύσω την εκδήλωση κοπής της
βασιλόπιτας του Συλλόγου Αποφοίτων
Γυμνασίου της Μανσούρας.
Θα ήταν παράλειψή μου να μην ανα-
φερθώ στην αρχοντιά και στη ζεστασιά
που ένιωσα ανάμεσα σε τόσο ξεχωρι-
στούς ανθρώπους, καθώς και σε μια
γεύση φιλοξενίας και τρόπου βίου που
παρέπεμπε στον μοναδικής ποιότητας
πολιτισμού των Ελλήνων Αιγυπτιωτών.
Αυτή την έστω περιορισμένη ατμό-
σφαιρα πολιτισμού, είχα την τύχη να
την γευθώ κατά την διάρκεια του ταξι-
διού μου στην Αίγυπτο το 1989. Τότε,
ιδίοις όμμασιν βίωσα το λαμπρό αποτύ-
πωμα του αλησμόνητου παροικιακού

Ελληνισμού της Αιγύπτου. Επισκεπτό-
μενος για λίγο την Μανσούρα,  που τότε
ζούσαν τέσσερις Έλληνες, απέτισα
φόρο τιμής στη μνήμη της αγαπημένης
μου θείας Ζωγραφιάς Αντωνιάδη-
Κωνσταντάρα. Όλα αυτά επανήλθαν
στην μνήμη μου με αφορμή την συγκε-
κριμένη εκδήλωση που έγινε ακόμη
πιο συγκινητική και τόσο ανθρώπινη
χάρη στην γλυκύτατη πρόεδρο του
Συλλόγου, κυρία Τούλα Πεκλάρη την
οποία ευχαριστώ θερμότατα, όπως και
όλους τους εκλεκτούς συνδαιτυμόνες.
Καθώς επίσης και την κυρία Σόφη
Ανδριτσάκη, με την οποία μας συνδέει
κρίκος ιερής φιλίας μέσω της αείμνη-
στης θείας Ζωγραφιάς.
Εύχομαι σε όλους τους Έλληνες Αιγυ-
πτιώτες της Μανσούρας υγεία άφθονη

και επίδειξη διαρκούς συμπαράστασης
και συμμετοχής στις δραστηριότητες
και δύναμη στο έργο του Συλλόγου,
ώστε να μείνει αλησμόνητος ο Μέγας
Πολιτισμός των Ελλήνων Αιγυπτιωτών
και να φωτίζει διαρκώς με τις κατακτή-
σεις του, σε όλα τα επίπεδα του ατομι-
κού και κοινωνικού βίου, την ζωή των
σύγχρονων Ελλήνων. 

Γράφει ο Σώζων Μιαούλης

Χριστοφίδης, Νικολοπούλου. Μιαούλης

Ο Σύλλογος Αποφοίτων Γυμνασίου Μανσούρας Αιγύπτου με μεγάλη
θλίψη αποχαιρέτησε τη διακεκριμένη ποιήτρια, αγαπημένη φίλη 
και μέλος μας Ολυμπία
Καράγιωργα, τη Μπίτσα μας.
Ως ελάχιστο φόρο τιμής στη
μνήμη της αποστείλαμε 
στέφανο και ψήφισμα το
οποίο αναγνώστηκε την ημέρα
της κηδείας της. Θα μας
λείψει πολύ. Καλό της ταξίδι!

Κάνουμε έκκληση στα μέλη μας
να ενισχύσουν τον σύλλογο 

με τις συνδρομές τους.

Aριθμός ΕΘΝΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ
Ε.Τ.Ε. 169/772259-17  

ΙΒΑΝ

GR4601101690000016977225917
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Το παλιό χρηματοκιβώτιο από την
Αίγυπτο, αποθησαύριζε πια, μόνο λίγες
αθλητικές μεντάλλιες, μέσα στα χαρτο-
νένια τους κουτάκια.
Ένα από τα κουτάκια έγραφε Philippe
M. Mitletton, Bijoutier, Mansourah.
Tel.3273 R-C 3843, Dakahlieh
Περιείχε 3 μεντάλλιες, από τα νιάτα των
γονιών μου στην Μανσούρα.

Η μία φέρει δαφνοστεφανωμένο Ελλη-
νικό προφίλ, με φτερά. Ο κατασκευα-
στής Perogi, Firenze.

Στην πίσω πλευρά:  Ε.Α.Ο.Ι. ΣΕΓΑΣ
1938. 
Τα Αιγυπτιώτικα Αθλητικά Σωματεία
ήταν μέλη των τοπικών Εφορειών του
ΣΕΓΑΣ στην Αίγυπτο και συμμετείχαν
στα αντίστοιχα πρωταθλήματα. Το πρω-
τάθλημα Πετόσφαιρας Αλεξανδρείας
του 1938 κέρδισε ο Ελληνικός Αθλητι-
κός Όμιλος Μίλων (Αλεξάνδρεια).
Μένει να μάθουμε ποιος είναι ο Ε.Α.Ο.Ι.

( Ε λ λ η ν ι κ ό ς
Α θ λ η τ ι κ ό ς
Όμιλος Ι.....)
Ο φιόγκος
στην κορυφή
μήπως υπο-
νοεί γυναικείο
πρωτάθλημα; 

Μανσούρα 1933 ή 1934, ματς μπάσκετ,
δεύτερη από δεξιά, Αθηνά Αναστασο-
πούλου, τέταρτη από δεξιά, Αγγελική
Γερασίμου.
Ακολουθούν 2 μεντάλλιες Αιγυπτιακών
πρωταθλημάτων με ανάγλυφο τον
Αιγυπτιακό Βασιλικό θυρεό.

Η μία του βόλλεϋ                  
Αιγυπτιακή Ένωση Πετόσφαιρας, 2ος
νικητής. Πρωτάθλημα περιοχής
Καΐρου 1936-37

Αγώνας βόλλεϋ, Μανσούρα, 1933-34.
Άραγε το γήπεδο των δύο φωτογρα-
φιών να είναι αυτό της Αθλητικής Ένω-
σης; Στο μέσον στο δίχτυ, μας αντικρύ-
ζει ο Σπύρος Καλλιανιώτης

Η άλλη του μπάσκετ           
Αιγυπτιακή Ένωση Καλαθοσφαίρισης,
περιοχή Καΐρου, Κύπελλο Αζίζ Ελ
Μάσρι, 2ος νικητής, 1938-39
Το 1938, ο πατέρας μου Σπύρος Καλ-
λιανιώτης, ήταν 23 ετών.  Εργαζόταν
ήδη από τα 18, αλλά έπαιζε βόλεϊ και
μπάσκετ και πολύ συχνά με τους μελ-
λοντικούς του κουνιάδο και μπατζανά-
κη, Τάκη Γερασίμου και Τζίμη Αναστα-
σόπουλο ταξίδευαν για αγώνες από τη
Μανσούρα, τόπο κατοικίας τους, σε
άλλες πόλεις, μέχρι και Κάιρο ή Αλε-
ξάνδρεια.
Η μεντάλλια αυτή λοιπόν του μπάσκετ,
μου ανακάλεσε στην μνήμη το πώς
συναντήθηκαν 30 με 35 χρόνια μετά
στην Αλεξάνδρεια, δύο από τους παί-
κτες του 1938.
Περίοδος δικτατορίας στην Ελλάδα και ο
πατέρας μου, Διερμηνέας και Αρχειο-
φύλακας του Ελληνικού Προξενείου
στην Αλεξάνδρεια, συνοδεύει σε συνά-
ντηση γνωριμίας τον νέο Γενικό Πρόξε-
νο της Ελλάδος στο Διοικητήριο Αλεξαν-
δρείας, κτίριο σύγχρονου ρυθμού μέσα
στα νεοκλασικά μέγαρα του Καρτιέ

Γκρεκ (το Διοικητήριο κάηκε και ισοπε-
δώθηκε στην Αραβική άνοιξη του 2011).
Ο νεότατος και ικανός διπλωμάτης
δηλώνει κουμπάρος του Έλληνα δικτά-
τορα και αποκαλεί υποτιμητικά Δρα-

Μεντάλλιες στη Μανσούρα
Γράφει ο Γιάννης Καλλιανιώτης 
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Μια συνάντηση μετά από 60 χρόνια!

Η συνάντησή μας την Τετάρτη 
14 Φεβρουαρίου του Αγίου Βαλεντίνου

Βρισκόμαστε στο Ραμαζάνι, μήνα
των γλυκών και των ζαχαροπλα-
στών! Με αυτή την ευκαιρία θυμη-
θήκαμε το ιστορικό Ζαχαροπλα-
στείο Ραντόπουλου, το πλέον διά-
σημο στην ιστορία της Μανσούρας
και τον ιδρυτή του αείμνηστο
Μιχάλη Ραντόπουλο.

Νταϊχάμπ Ελσερίνι

Ιστορίες της  Μανσούρας 
της Αιγύπτου

Tην Tετάρτη 14 Φεβρουαρίου, δεύ-
τερη Τετάρτη του μήνα, που είναι

καθιερωμένη στον Σ.Α.Ε., ως η ημέρα
των Μανσουριανών, και συνέπιπτε
αυτήν τη χρονιά, με τη γιορτή του Αγίου
Βαλεντίνου, γνωστή σε όλους μας, ως
η ημέρα των ερωτευμένων, ο σύλλο-
γός μας είχε μια πολύ ευχάριστη
έκπληξη. Τα μέλη μας, με μεγάλες
παρέες φίλων τους, γέμισαν τη μεγάλη
αίθουσα του συνδέσμου, τραγουδώ-

ντας και χορεύοντας στους ρυθμούς
της ορχήστρας του Γιάννη Λαζαρίδη,
αλλά και απολαμβάνοντας την αραβική
μουσική και τα λικνίσματα, μιας όμορ-
φης χορεύτριας, του χορού της κοιλιάς.
Όμως η έκπληξη της βραδιάς, ιδίως
για τους αποφοίτους του 1964, ήταν  η
συμμαθήτριά τους, η Φωφώ Μανωλά,
που οι περισσότεροι είχαν να τη δουν,
από την 30η Ιουνίου του 1964, ημέρα
αποφοίτησής τους, από τα αγαπημένα

μας σχολεία, που κατέβηκε από τα
Γιαννιτσά, όπου ζει, για να παρευρεθεί
στην μηνιαία συνάντησή μας. 
Ας ευχόμαστε και του χρόνου, να ξανα-
συναντηθούμε και να ξαναζήσουμε
πάλι, όλοι μαζί, αυτές τις όμορφες στιγ-
μές, αφού χωρίς να το επιδιώκουμε,
γίνονται άθελά μας, η πιο ωραία πρό-
κληση, για να αναπολήσουμε στιγμές,
από αξέχαστα μανσουριανά μαθητικά
χρόνια.                      Γιάννης Κοσσένας

L’envers de la médaille...

γουμάνο τον Διερμηνέα που τον συνοδεύει.
Διασχίζοντας σαλόνια με απαστράπτοντα
παρκέ και ανατολίτικα χαλιά πλησιάζουν το
γραφείο του Διοικητή που βγαίνει να τους
προϋπαντήσει.
Ο Διοικητής, πανύψηλος και γελαστός, ξαφ-
νιάζεται και ξεχνώντας τον διπλωμάτη,
αγκαλιάζει τον πατέρα μου: Ζμπύρο! –
Αμπντελ Μόνεϊμ!
Ο παλιός μπασκετμπολίστας Αμπντέλ Μόνε-
ϊμ Ουάχμπυ, ήταν ο νέος Διοικητής Αλεξαν-
δρείας.  

Αν επιθυμείτε να διαβάσετε όλη την σχετική ιστορία, μπορείτε να επισκεφθείτε το ηλεκτρονικό σημειωματάριο (blog) 
του Γιάννη Καλλιανιώτη στην ηλεκτρονική διεύθυνση: thymamai@remembering (katipouthymithika.blogspot.com)
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ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑ:
ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΑΠΟΦΟΙΤΩΝ ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ ΜΑΝΣΟΥΡΑΣ ΑΙΓΥΠΤΟΥ
ΕΚΔΟΤΗΣ: ΤΟΥΛΑ ΧΑΡΙΤΟΥ-ΠΕΚΛΑΡΗ
panagpek@gmail.com

ΤΑ ΕΝΥΠΟΓΡΑΦΑ ΑΡΘΡΑ ΕΚΦΡΑΖΟΥΝ ΤΙΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΕΣ ΑΠΟΨΕΙΣ ΤΩΝ ΣΥΓΓΡΑΦΕΩΝ ΤΟΥΣ.
Η ΑΝΑΔΗΜΟΣΙΕΥΣΗ ΤΩΝ ΑΡΘΡΩΝ ΤΗΣ ΓΛΑΥΚΑΣ ΠΡΟΫΠΟΘΕΤΕΙ ΤΗΝ ΕΓΚΡΙΣΗ ΤΟΥ Δ.Σ. ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΜΑΣ

H γλαύκα
των αποφοίτων

Τούλα Χαρίτου-Πεκλάρη (Πρόεδρος-Ταμίας)
τηλ.: 210 8625842 κιν.: 6977 897764 

Λιλίκα Νικολοπούλου
(Αντιπρόεδρος -Γεν. Γραμματέας)
τηλ.: 210 6745832 κιν.: 6972723194

Τζόνυ Χριστοφίδης (Βοηθός Ταμία) 
κιν.: 6976597978

Σούλα Παπαδοπούλου (Σύμβουλος)
κιν.: 6973982282

Μιχάλης Σαράης (Σύμβουλος)
τηλ.: 6973557398

ΤΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

Π Ε Ν Θ Η

Εκφράζουμε τα ειλικρινή μας 
συλλυπητήρια στις οικογένειές τους.  

Ο σύλλογος προσφέρει στη μνήμη τους
200 € στην Πρόνοια.

Από το αρχείο του Γιάννη Καλλιανιώτη

Μεγάλη είναι η θλίψη μας για την απώ-
λεια των αγαπημένων φίλων και μελών:
• Μανώλη Μαντάλα στις 26/12/23, 

απόφοιτος του1957
• Βύρωνα Παπαστρατηγάκη στις 12/1/2024
• Αυγουστή Βλάση στις 27/3/2024 
• Μαίρη Καίτη Γκατ, σύζυγος Αυγουστή 

Βλάση 

Μπαλ Μασκέ του ζεύγους 
Βύρωνος και Μαρίκας Παπαδάκη - Συλλαϊδή στην Αλεξάνδρεια, 1960.

Όρθιοι από αριστερά: Θόδωρος Παπαδάκης (Σαουϊς), Ζούζα Κριμίζη-Παπαδάκη
(Σπανιόλα), Γιάννης Νακόπουλος (Καουμπόϋ), Δέσποινα Ραντοπούλου-Νακοπούλου
(Φελλάχα), Θανάσης Ραντόπουλος (Μεξικάνος), Ελένη Ραντοπούλου (Τσάρλεστον),
Νινή Κορώνη (Κινέζα), Γιώργος Κορώνης, Σπύρος Καλλιανιώτης (Πασάς), Χ (Σέχ Ιλ
Μπάλαντ), Μπέμπα Γερασίμου-Καλλιανιώτη (Βασίλισσα της νύχτας), Τζίμης Αναστα-
σόπουλος (Πρέσβυς), Κούλα Γερασίμου-Αναστασοπούλου (Τράπουλα). Καθιστοί: Χ,
Αντιόπη Σαρπάκη-Νακοπούλου (μαθήτρια ), Χ, Σάκης Νακόπουλος (Ναύτης), Καλ-
λιοπίτσα Νακοπούλου (Τσιγγάνα),Χ (Ιμπν Σαούντ), Βύρων Συλλαϊδής (Λούστρος),
πίσω του Μαρίκα Παπαδάκη-Συλλαϊδή (Σαρλώ), Χ ( Μουγάννι).

1 φωτογραφίa 1000λέξεις

• Ανώνυμος  250€ για την Πρόνοια 
• Η Ελένη Ίσις Α. Κωνσταντινίδου

100€ στη μνήμη της μητέρας της
Φωτεινής (Φανής) Διαμάντη  Κων-
σταντινίδου με την ευκαιρία  συμ -
πλήρωση 5 χρόνων από την εις
Κύριον εκδημίας της.

• Η Ιωάννα Μαντάλα 100€ στη
μνήμη πατέρα της Μανώλη Μαντά-
λα (1940-2023), απόφοιτος 1957

• Ο Νικόλαος Ξένιος στη μνήμη
μητέρας του Γεωργίας Πατσατζή
(Ντουντού) 100€ 

• Γιαβή Θεοφανία  50€ στη μνήμη
Βύρωνα Παπαστρατηγάκη  

• Σόφη Ανδριτσάκη 50€ στη μνήμη
Βύρωνα Παπαστρατηγάκη 

Για τους σκοπούς του Συλλόγου
• Ο Ρίτσος Βασίλειος 100€ 
• Ανώνυμος  20 ευρώ 
• Ανώνυμος 15ευρώ 
• Ανώνυμος 30  ευρώ 
• Ανώνυμος 10ευρώ 

Προσφορές


